

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA | Año XVI | Núm. 6.232 | Segunda Época | Miércoles 23 de Julio de 1924 | Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 | Pagos anticipados | Apartado de Correos núm. 26

MADRID

Dejar que gobiernen

Ha llegado a término venturoso el viaje del general Primo de Rivera a nuestras plazas de África y a las tierras del protectorado. Dentro de veinticuatro horas estará en Madrid y al cabo de otras veinticuatro en San Sebastián dando al Monarca cuenta minuciosa de su excursión y exponiendo con sus acostumbradas franquezas y bizarria el fruto de sus observaciones; acerca de lo cual, no nos parece que haya de transcurrir mucho tiempo sin que, directa o indirectamente hable la «Gaceta».

Hay quien pide al Directorio que antes de adoptar en firme un acuerdo, deje como en suspenso la censura, al solo efecto de que en lo atañero al problema de África, pueda cada grupo político exponer sus puntos de vista y tomar, consiguientemente, la parte de responsabilidad que correspondería al fondo de sus opiniones.

Me adhiero cordialmente a cuanto pude apartar de los hombres de quienes la ejercen la pesadumbre de la censura o hacérsela más llevadera; pero en el grave asunto de que se trata creo sinceramente que está dicho todo, que se conoce muy bien el pensamiento de todos, y que no es cosa ya de que dejen decir, sino de que dejemos hacer a quienes representan en el gobierno ante todo y sobre todo la acción, no con el paso lento del buey, sino con el andar uniforme apresurado, propio de los ánimos varoniles y resueltos.

Que se conoce el pensar y el sentir de la «masa», y aun el de todos los españoles que tienen mente y corazón, y los usan, no es para puesto en tela de juicio.

La masa nunca se entusiasmó con las llamadas operaciones de policía, cruentas y costosísimas, realizadas por España en territorio africano.

Y no se entusiasmó con ellas jamás, parte por los avances que hizo en todos los sectores sociales el desdén hacia lo idealista y el apego a lo práctico y prosaico de la vida; y parte también, porque desde el principio, por culpa de quien o de quienes fuese, se presentó la de África con los caracteres de una empresa de la que habían de granjear provechos de monta unos cuantos particulares a costa de los dineros de la nación y de la sangre de los pobres soldados del pueblo.

En cuanto a la minoría que siente y piensa por cuenta propia, hay en ella quienes han dicho que debía procurarse la paz a cualquier precio, dado que siendo un mal negocio el Marruecos convendría cuanto antes liquidarlo; y los demás que forman la expresada minoría todos coinciden en que, salvado el honor de las armas y sin que remotamente se proyecte la más ligera sombra sobre el Ejército, que ha escrito antes y después de Anual bellas y emocionantes páginas de serenidad y valor espantoso, soloelogios merecería, no ya lo que se hiciera, pero aun lo que se intentara, en gracia al buen propósito, para atenuar y poner en vías de solución definitiva el problema que nos ocupa.

Hablaron ya en este punto, en el Parlamento y fuera de él, y antes y después del régimen anormal en que nos encontramos, todos los políticos, así los que tenían fuerzas sociales efectivas a la espalda, como los que solo contaban y en parte siguen contando con las fuerzas aparentes de las organizaciones maestras en el arte de meter ruido y de armar barullo. Y como en lo esencial el problema no ha variado en sus términos y lo que, a lo sumo, se puede lógicamente pensar, en que, con el tiempo, han venido a madurez soluciones que antes fuera de sazón acaso tuvieran la asperza y el desabrimiento de los frutos tempranos, es llegada la oportunidad de las obras y, por lo tanto, lo que hay que hacer es no suscitar el menor obstáculo a quienes parecen decididos, por convencimiento honrado, y contando con cooperaciones entusiastas y libres de las resistencias que otros podrían hallar, a desenredar la madeja marrueca o a cortar sus nudos, si fuera menester, imitando modestamente al gran Alejandro de Macedonia.

MIGUEL PEÑAFIOR

Nuestro clima

Observaciones meteorológicas efectuadas en el Instituto General y Técnico en el día de ayer.

POR LA MAÑANA

Termómetro seco	24°2
Idem húmedo	19°0
Barómetro	762°0
Termómetro	25°6
Máxima a la sombra	30°0
Minima	21°0
O. Viento.	
Mar.	Picada
Cielo	C. despejado

POR LA TARDE

Termómetro seco	23°0
Idem húmedo	17°0
Barómetro	764°0
Termómetro	26°0
O. Viento.	
Mar.	
Cielo	gruesa nuboso

Diversas noticias

De la visita del marqués de Estella a Almería

El general-gobernador, señor Zumel, al recibirles ayer, confirmó las noticias que anticipábamos en nuestro número anterior acerca del cariñoso recibimiento dispensado al jefe del Directorio militar en todas las estaciones donde se detuvo el tren especial.

En todos los pueblos salieron las autoridades y el vecindario.

En Gérgal, acompañaba a los vecinos el juez de instrucción.

Al llegar el tren a Guadix, esperaba en la estación la Unión Patriótica, el Sindicato, las autoridades y el pueblo en massa.

La estación estaba engalanada. En honor al Marqués de Estella se sirvió un espléndido refresco.

El general Primo de Rivera marchó a Madrid sinceramente satisfecho de las atenciones recibidas.

A los elogios que ha merecido la instalación del Campamento de Sotomayor, felicitó los nuestros muy sinceros, especialmente para el capitán de Ingenieros, señor Formvi, director de las obras.

Nos referen una anécdota curiosa de Primo de Rivera.

Al detenerse el tren en Fuente Santa, salieron a saludarla la maestra y sus alumnas.

La maestra quejóse al marqués de Estella de su exigua retribución y de que se le adeudaban 90 pesetas.

El general Primo de Rivera entregó a la maestra 150 pesetas para que descontara de ellas sus 90 pesetas, y con el resto, obsequiara a las niñas.

En Guadix esperaba también al general Primo de Rivera, el gobernador de Granada, señor Aramburu.

Las autoridades dieron la bienvenida al marqués de Estella, ofreciéndole un refresco de honor.

En dicha estación se despidieron el gobernador militar y civil y alcalde de Almería del señor Primo de Rivera, y los delegados gubernativos de Orgiva, Albox y Ugijar, que vinieron a esta capital a saludar y interesarse de aquél la construcción de las carreteras de comunicación de dichos pueblos de la Alpujarra, petición que también han hecho en masajes firmados por todos los vecinos.

En Morella, Primo de Rivera invitó al señor Aramburu y al delegado de Hacienda de Granada, delegado gubernativo de Izasclar y sus acompañantes a cenar. Durante la comida, el general hizo aclarar a los principios que animó al Directorio a tomar las riendas del estado, le relató a ellos.

Nosotros por nuestra parte—agregó—le dejaremos el camino expediente.

Por último el marqués de Estella les dijo que este año la Festa de la Raza en Madrid será un acontecimiento. Entre otros festejos se proyecta un Certamen en el que S. M. la Reina doña Victoria Eugenia será la reina de la fiesta. Habrá seis mantenedores, siendo uno de ellos el y asistirán en representación de cada una de las regiones dos señoritas.

Ayer oímos muchos elogios para los somatenistas del partido de Purchena que vinieron a nuestra ciudad para recibir al general Primo de Rivera.

Fue quizás la nota de más relieve que ha ofrecido el homenaje rendido al señor Presidente del Directorio, por la provincia; por lo numeroso de la concurrencia, que pasaría de los setecientos,

por su organización y disciplina y por su representación alcanzada hasta los más resplandores de aquel partido.

Para hacer el viaje, contrataron como ya dijimos, un tren especial, que salió de la estación de Fines Oñate, primera del distrito.

Llegaron con algún retraso, pero con el tiempo suficiente para poder desfilar ante la tribuna del Presidente, después de los somatenistas de la capital y otros distritos.

Durante la recepción verificada en el Ayuntamiento, el capitán señor Asensio estuvo conversando con el marqués de Estella, que le felicitó, como otras autoridades militares, por el esfuerzo realizado y por la organización con que se había presentado, haciendo extensiva a todos los que trajo la representación de aquellos pueblos.

Ampliando los detalles que ayer publicábamos, aunque brevemente por apremio de espacio, referentes a la visita que el presidente del Directorio hizo al campamento de Sotomayor, consignaremos que la placa que se da el nombre del insigne militar estaba colocada en un bonito arco de azulejos.

La organización que se observaba en todos los órdenes en el campamento arrancó frases de elogio a todos los visitantes.

Para completar las obras del campo y dejarlo en condiciones de poder alojar media brigada se ha conseguido en los nuevos presupuestos, según nos informan, la cantidad de 363.000 pesetas.

La media brigada de reserva se compondrá, como se sabe, de dos batallones de Infantería, un grupo de Artillería, una compañía de Ingenieros Zapadores, una sección de Telegrafos y los correspondientes de Intendencia y Sanidad.

LEASE EN CUARTA PLANA

ORIGINALES DE INTERÉS

POR TELEFONO

Barcelona

Juegos florales suspendidos

Madrid, 22-12 noche.

Comunican de Barcelona que el general manifestó que los juegos florales que se iban a celebrar en la barriada de Santa Eulalia se habían suspendido por falta de detalles.

Una reunión clandestina

Añadió el señor Lossada que carecía de noticias sobre una reunión sindicalista clandestina que habían sido suspendida por la policía.

La crisis fabril

De Manresa notifican que aumenta en aquella comarca la crisis fabril.

Esta madrugada han parado sus trabajos tres fábricas de tejidos.

Con tal motivo han quedado sin trabajo numerosos operarios.

Reunión de policías

En la Jefatura de Policía se ha reunido hoy los comisarios y jefes de distrito, presididos por el jefe superior.

Se temieron acuerdos relacionados con la vigilancia de los elementos terroristas y medidas para evitar cualquier intento de reaparición del terrorismo.

Efervescencia en el Ayuntamiento

Continúa la agitación en el Ayuntamiento, con motivo de la futura elección del nuevo alcalde, que hasta se ignora quién podrá serlo, y de varios concejales.

CRÓNICA LOCAL

Siguió el desfile de forasteros hacia sus pueblos respectivos. Vuelve a surgir en la ciudad el peculiar ambiente de calma en que se desvuelven estos días de verano. ¡Dichosos los que pueden permitirse el lujo de la vida campesina!

El mundial ruído se manifestó ayer en las conversaciones que en los paseos y en los centros de reunión despertó el recuerdo de la visita del marqués de Estella. Todos coinciden en afirmar que de esta visita puede ofrecerse Almería óptimos frutos.

Con la elección de vocales en puertas y un buque en puerto, no hay que decir que el negro ayer constituyó ayer también tema predilecto de las conversaciones.

Reposó en la capital la crónica de sucesos, bastante accidentada el domingo.

El tiempo siguió mostrándose espléndido de aire, y suerte que este aire, más fresco que un caicique del antiguo régimen, nos permitió revisar a nuestras anchas, que ya es un triunfo en plena estación estival.

De Lotería, cero. Con el viento, voló la suerte. Y eso que algunos, revelando sus ansias de dinero, siguen gastando el oro y el moro por si reincide la veleidosa fortuna.

Por la noche, en Hesperia, siguió la racha de arte cinematográfico español.

A fuer de españoles celebramos la acogida que está teniendo

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: Ana Rodríguez Belmonte, Francisca Palenzuela, Escamas, Julia Sánchez López, Dulce Nombre Martín Castillo, Federico Hernández Ojeda y Adolfo Marques Luque.

Defunciones: Blas Dominguez Miras, Gabriel Hernández Gil, Ana Rosales Elvira, Mariano Martín García y Francisco Bocerra Maldonado.

Matrimonios: Pedro Márquez Segura con Dolores Aranda García.

Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: José Pérez Simón, Josefa Poniagua González, Dolores Dominguez Ramírez, Concepción Aguilera Lao y Carmen Jiménez Raigosa.

Defunciones: Marta Gutiérrez Amate, Mercedes López Carretero y Ana Moreno Ruiz.

Matrimonios: Ninguno.

Se encuentra en Almería el exsenador don Francisco Soler Soler.

Ha marchado a Alicante el Maestro Nacional don Francisco Alarcón Castaño.

Ha venido de Granada de paso para Padules, el beneficiario de aquella Catedral y catedrático de su Seminario don José Moratalla.

Se encuentra en ésta el médico de Abrucena, don Rafael Moratalla.

Ha regresado a esta capital el R. P. Diego Navarro, de la Compañía de Jesús.

LA INDEPENDENCIA SE VENDE EN MADRID, EN EL KIOSCO DE «EL DEBATE» CALLE DE ALCALÁ, FRENTE A LAS CALAS TRAVAS

POR TELEFONO

Por los frescos de Goya

Resultado de la corrida de Beneficencia

Madrid 22-12 noche.

Las utilidades obtenidas en la corrida recientemente celebrada a beneficio de los frescos del inmortal Goya han ascendido a 81.000 pesetas.

Los gastos se elevaron a 85.000 pesetas.

Se expendieron, por tanto, 166.000 pesetas en entradas.

Los fondos obtenidos se dedicarán a la conservación de los frescos de San Antonio de la Florida.

POR TELEFONO

Llegada de Stella a la Corte

También llegan los infantes Carlos y Luisa

Madrid 22-12 noche.

A las nueve de la mañana llegó a la Corte el jefe del Gobierno, en compañía de su séquito.

En el mismo tren llegaron los infantes don Carlos y doña Luisa.

LA INDEPENDENCIA

POR TELÉFONO

Provincias

Heridos y enfermos de la campaña

Madrid, 22-12 noche.

Participan de Cádiz que procedente de Larache llegó el vapor «Isla de Menorca» con 72 soldados heridos y siete oficiales enfermos; todos los cuales vienen con licencia a la Península para reposarse.

Los heroicos militares al hablar de aquella manifiestan que reina tranquilidad.

Globo que aterriza

Notifican de Santander que en las cercanías de Entremas Aguas aterrizaron un globo del parque de Aerostación de Guadalajara.

El globo lo tripulaban el comandante de Estado Mayor señor Rivera y cuatro capitanes.

Los cinco militares regresaron a Guadalajara.

En Sagunto descarga fuerte tormenta

Informan de Sagunto que ayer despegó un fuerte tormenta, que duró desde las cuatro de la tarde a las once de la noche.

El pedrisco ha ocasionado terribles daños en los naranjales y en los parrales de moscatel; de cuya uva ya había comenzado la exportación en excelentes condiciones.

A cumplimentar a los Reyes

Dicen del Ferrol que esta mañana marchó a San Sebastián, en un cañón, el Capitán general del Departamento, que va a cumplimentar a los Reyes.

Dentro de varios días regresará a la ciudad ferrolana.

En pro de un ferrocarril

De El Ferrol telegrafian que esta madrugada marchó a Santiago una comisión del Ayuntamiento presidido por el Alcalde para asistir a la asamblea que tiene de aprobar las conclusiones que luego se enviarán al Directorio, relacionadas con la construcción del ferrocarril de Orense a Zamora y Bilbao.

La Cámara de Comercio celebró una asamblea de autoridades y entidades económicas, y acordó elevar una instancia al Directorio en la que se solicite la derogación de la R. O. que niega la inclusión en el plan de ferrocarriles estratégicos al de Aze a Béjar. Esta línea unirá el puerto de Bilbao con Comillas.

Esta tarde marchó una comisión formada por el presidente de la Diputación, alcalde y gobernador, para entrevistarse con el jefe del Gobierno, durante su estancia en Santiago, al mismo tiempo que le entregaran una instancia.

Para recoger a Estella

De El Ferrol ha zarpado para San Sebastián el crucero «Victoria Eugenia», a bordo del cual irá el marqués de Estella con rumbo a Vigo, camino de Santiago.

Homenaje al general Vives

Dicen de Cartagena, que en el Ayuntamiento se celebró una reunión de fuerzas vivas.

Se acordó nombrar hijo adoptivo de la ciudad al vocal del Directorio general Vives.

Boletín Oficial del Comité Central para el Año Santo

Ha salido el primer número de este Boletín cuyo fin primario es dar a conocer las disposiciones del Comité Central, nombrado en Roma por el Papa, encaminadas a facilitar y dar incremento a las peregrinaciones de fieles de todo el mundo que acudirán a la Ciudad Eterna con motivo del Año Santo.

Al mismo tiempo dará cuenta de todo lo ordenado con este mismo fin, y relación de los actos y peregrinaciones nacionales llevadas a cabo en ese mismo año.

El Boletín es mensual, y costará 22 líras para fuera de Italia los veinte números, que compondrán la colección y cuya suscripción se podrá hacer por giro postal internacional dirigiéndose a la Vía Gregoriana, n.º 24 - Roma (6).

Desea conocer las fundaciones españolas

Dicen de Roma que el general de los Jesuitas, Sedocuzki, ha expresado sus deseos de conocer las fundaciones jesuitas españolas.

Aceptando una invitación que le hizo el Monarca español visitará a España en el próximo Agosto.

Después de recorrer varias poblaciones se embarcará en Barcelona de regreso a Italia.

POR TELÉFONO

Visitando la Exposición

hispano-marroquí

Madrid, 22-12 noche.

El delegado oficial de la Alta Comisaría, señor Sáenz de Santamaría y el jefe del Negociado de Marruecos, señor Aguirre, visitaron la Exposición hispano-marroquí.

Saliieron ambos funcionarios muy satisfechos de su visita.

DOCTOR VERDEJO ACUÑA

ANÁLISIS DE SANGRE, ESPRUTOS ORINA, JUGO GÁSTRICO

Y DÉMAS PRODUCTOS PATOLÓGICOS.

AUTO-VACUNAS, FÍM, VENIGUA, URETNA.

(ENFERMEDADES SECRETAS)

HORAS DE CONSULTA: 8 a 8

CÉDULA 10. ALMERIA

PARTE: 100 KILOS.

PRECIOS EN TERRESTRE: De 10 años cumplidos no excede 275-50 ptas. incluyendo impuestos.

De 5 años a 10 sin cumplir no medio 170 ptas.

ADMISIÓN: cargo en bodega ordinaria y en tríoce y pasaje en Sámaras de PRIMERA CLASE INTERMEDIA Y TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR, para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Camaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los viajantes modernos, tienen espaciosos salones iluminados eléctricamente y el trato es immejorable.

PARTE: 100 KILOS.

AVISO IMPORTANTE: Para obtener plazas en estos vapores correos franceses

elitarla con tiempo. Los manifestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor o antes si están en tierra las plazas asignadas a este puesto.—Para más

informes sus Consignatarios: MIJO DR. RICARDO GIMÉNEZ (S. en C.) Director del

Principio 75.—ALMERIA y Oficina del Marzo 27, 28.—MALAGA.

POR TELEGRAFO

Lotería nacional

Madrid, 22.—En el sorteo verificado hoy, resultaron premiados los números siguientes:

PREMIOS MAYORES

Con 150.000 pesetas

13.366 en Jerez y Madrid

Con 75.000 pesetas

1.055 en Málaga y Málaga

Con 35.000 pesetas

30.600 en Málaga

Con 2.500 pesetas

2.426 en Barcelona

10.757 en Sevilla

26.448 en San Sebastián

5.269 en I.ún

16.031 en Grado

5.262 en Madrid

13.174 en Málaga

29.253 en Oviedo

10.665 en Palma de Mallorca

2.307 en Rute

17.074 en Valencia

26.020 en Alicante

15.353 en Santander

16.201 en Cádiz

3.029 en Málaga

Con 500 pesetas

UNIDAD DECENA Y CENTENA

9.75 77 17 10 128 154 165 148

126 137 12 184 294 269 293 266

362 348 314 387 307 459 453 439 578

504 515 569 698 620 671 656 676 638

790 701 777 888 814 862 897 878 854

890 924 968 955 988 909 926

MIL

33 46 68 70 47 109 192 195 107

127 108 203 207 340 322 326 310 420

471 418 413 546 525 598 514 547 686

675 631 616 611 695 788 778 733

849 924 940 972 982 929

DOS MIL

21 87 161 179 114 270 218 210 248

358 308 360 431 408 439 558 599 598

587 684 602 650 683 742 777 769 770

862 998 981 904

TRES MIL

82 61 22 170 144 192 116 243 206

219 283 318 394 315 378 459 436 458

477 548 698 631 667 655 792 758 750

818 964 981 900 978

CUATRO MIL

82 19 62 169 126 107 171 281 247

301 480 476 599 596 586 508 663 628

604 740 782 701 752 836 888 865 918

983 995 966 770 965

CINCO MIL

22 52 13 146 129 154 108 191 162

107 141 219 209 368 358 389 382 399

375 470 462 413 481 514 564 650 680

638 732 792 738 753 847 890 880 899

811 987 954

SEIS MIL

37 99 44 25 28 05 176 119 111

142 162 226 277 265 287 290 368 307

387 377 328 498 466 473 498 520 511

514 605 606 677 648 709 724 710 705

859 908 948

SIETE MIL

54 22 86 94 192 123 197 179 180

188 184 235 289 265 381 317 392 398

460 474 478 517 551 585 549 587 544

660 612 649 767 766 703 791 899 812

988 978

OCHO MIL

22 62 222 209 254 385 517 255 427

461 494 478 517 551 585 640 648

607 697 645 751 764 728 811 882 866

823 911 907 976 901 960 940

NUEVE MIL

66 08 168 146 183 199 268 270 277

381 354 368 348 36

Notas deportivas

Fútbol

EN BERJA
Por falta de espacio no pudimos darayer esta sección y la insertamos hoy, por no privar al público de su lectura.
El cronista marchó a Berja, en unión del «Athletic F. C.» de la localidad, con objeto de presenciar el partido que este equipo había de celebrar con el del mismo nombre del estudio pueblano.

Era otro automóvil marcharon también a Berja don Julio Merino, que arbitró el partido y cuatro jugadores almerienses que reforzaron el equipo berjano.

El partido se celebró en un campo provisional, situado en las afueras del pueblo.

Al campo acudió un público tan numeroso como selecto, del que resaltaban con su belleza las mujeres del mencionado pueblo, tan rico como hospitalario.

Era espléndido el espectáculo que se observaba desde el campo: al fondo la sierra uberrima y magnífica; más abajo el verde simpático de los patrales; y como dosel de aquel grandioso espectáculo, el azul intenso del cielo.

El partido, a diferencia del celebrado con anterioridad en el mismo pueblo y entre los mismos equipos, resultó animadísimo, dada la igualdad de fuerzas que caracterizaba a ambos bandos, por obra y gracia del refuerzo que llegó de Almería y además por el entusiasmo que pusieron los chicos de Berja, por alcanzar la victoria.

Dominaron alternativamente ambos equipos y terminó el primer tiempo con un empate a cero.

Resanado el juego renacieron los brios y el primer tanto es marcado por Ibarra de los azul blancos, de un bonito chute.

El portero del Athletic de Berja, Angel Redondo, con buenas paradas se acredió como apto para defender una puerta y fue justamente aplaudido.

Una falta hecha por los berjanos, motivó un golpe de castigo que Gallart se encargó de convertir en goal.

Buenos remates magistralmente de cabeza un «corner», que valió el segundo tanto a los de Berja.

Y por último Martínez, de Almería, se encargó de igualar a dos el número de tantos de ambos equipos.

El público salió satisfecho aplaudió justamente a los jugadores.

Después del partido se celebró un «match» de boxeo entre dos «matadores» de la capital.

Los excursionistas quedamos muy agraciados a la junta directiva del Atheneo de Berja, igualmente que a los señores Redondo, y en general a todo el pueblo, por las solicitudes que tuvieron con nosotros.

DON NADIE

Agua de Araoz

Su posibilidad garantizada, de condiciones higiénicas inmejorables, recomendable a los delicados del estómago, reemplaza las aguas minerales con una gran economía.

Pedirla en CAFÉS Y HOTELES.
Repartida a domicilio a cinco céntimos litro.
En el depósito ZARAGOZA 1 agua helada a diez céntimos litro.

NOTICIAS

De Obras públicas

En la distribución del crédito concedido para terminar las obras nuevas de carreteras por administración en curso de ejecución, ha correspondido a la provincia de Almería la cantidad de 83.795 pesetas.

Prórroga de licencia

Se ha concedido la licencia que por un mes se encuentra disfrutando don Enrique Lacasa Moreno, ingeniero de minas afecto al distrito minero de Almería.

Ventiladores

Vendo a precios de fábrica.
Vicente Álvarez, Coade Olifant 30.

Servicios de la Benemérita

La Benemérita de Cabajayán ha detenido a Cayetano Jiménez Gómez, Antonio Ortega Rivas e Isidro Ramos García, por escandalizar en la vía pública.

—Por la de Finanzas han sido detenidos Manuel García Moya y Gabriel Hita Rodríguez, reclamados por el Alcalde como autores de una sustracción de aguas del Barranco de Sierra Nevada.

—La Oficina detuvo a Juan Expósito Simón que opuso resistencia a los agentes del Juzgado que fueron a embargarle.

Restaurant Diana

Situado en el Balneario centro de reunión de la buena sociedad.

Helados, Cervezas y Bebedillos salsitos. Servicio especial para banquetes. Hay teléfono.

Detenciones

La Policía ha detenido en nuestra capital a Ramón Pérez de Zafra, por formar escándalo, en completo estado de embriaguez.

—Por la Guardia municipal han sido detenidos dos mudos que riñeron en la vía pública.

—Por refugiarse y formar escándalo, han sido detenidos por la Policía, los cocheros Antonio Torres y Antonio Felices; por la Guardia municipal Diego García Zamora y Juan Cervantes Cervantes; y por la Guardia de Seguridad Emilio López Oliver y Francisco Gómez García.

Por orden del Juzgado han sido detenidos Antonio Soler Caño y Segundo Soler Soler, conductores de los automóviles que chocaron en la noche del domingo, cerca del pueblo de Rioja.

Cersestera

Ha llegado la acreditada cersestera grancanaria D. Concepción Gentil, con los últimos modelos de París en corsés y fajas. Se hospeda en el Hotel Inglés.

De Minas

Se ha decretado la admisión de los registros mineros «El Martillo de Oro», número 83.597 de don Francisco Felices López, y «Nuestra señora del Perpetuo Socorro», número 85.596, de don Francisco Caparrós García, enclavado en el término de Níjar.

Destinos civiles

Han sido nombrados: Cartero de Aguadulce; cabo Manuel Martínez Yébenes.

Cartero de Almagro, el soldado Ginés García Martínez.

Cartero de Barranqueta el soldado Manuel Sánchez López.

Cartero de Fuente Santa, el soldado José Fernández Ruiz.

Cartero de Oriños, soldado Tomás Morales Sánchez.

Cartero de las Norias, soldado Juan Sánchez Giménez.

Cartero de El Poico, soldado Domingo Fernández Pérez.

Cartero de El Zapillo, soldado Francisco Gutiérrez González.

Pestón de Saliente Bajo a Cerricos, soldado Antonio Marchán Pérez.

Falta ama con leche fresca. Gerona, 2.

Mevimiente carcelario

Ayer no ingresó en la cárcel individuo alguno.

Fué puesto en libertad Manuel García Sierra (a) «Matamoros».

Quedaron anoche recluidos en dicho establecimiento, 42 hombres y ocho mujeres.

Se alquila un piso 2º en la calle del Emir n.º 9.

Razón en La Funerària.

Exposiciones

Se ha publicado un edicto para que los interesados en la exposición de terrenos para la ejecución de las obras del camino vecinal de la Venta del Marchal al Marchal, designen los peritos que han de prestar sus servicios en la tasación.

Habitaciones para aficionados

Alquianse en la calle de Talia. Razón n.º 4 de dicha calle, de 15 a 17.

De Hacienda

Se ha dictado providencia de apremio de primer grado contra varios deudores al Tesoro por los conceptos de Derechos Residuales, industrial y gastos de exhorto.

—Han sido nombrados auxiliares para la recaudación de contribuciones en las zonas de Almería y Górgal respectivamente, doña Juan Matrana Pérez y don Manuel Júdice Romero.

Carrero herido

En el Hospital provincial ha recibido asistencia, quedando encamado en la Sala de Santa Rosa, el carrero Juan López Barranco, de 83 años, de Berja, que en Aguadulce fué arrollado por el vehículo que conducía.

Se produjo la fractura del tercio inferior de la pierna izquierda.

De Sanidad

Ayer tarde celebró su sesión mensual la Comisión permanente de la Junta provincial de Sanidad.

Se aprobó la distribución de fondos y se dio cuenta de este año sanitario de la provincia que es satisfactorio.

Reanimación del organismo debilitado

La sangre, por efecto de la transformación que sufre el organismo, produce trastornos graves, que merman la inteligencia y la actividad. Esto se nota en plena adolescencia, edad la más peligrosa para resistir el cambio brusco a que está sujeta toda persona, tanto el hombre como la mujer. Para evitar estos trastornos, debe atarse la debilidad en sus comienzos y vigorizar los músculos y el cerebro con un reconstituyente tan eficaz como el Jarabe de Hipofisios Salina, aprobado por la Real Academia de Medicinas. Rechace todo frasco que en su etiqueta exterior no obstante con tintas rojas, las palabras Hipofisitos Salina.

ANUNCIO

Por el presente se hace saber que se saca a subasta las reformas y construcción de las acequias del «Brazal Temprano» de esta Vega, siendo el tipo de ella el de setenta y cinco mil pesetas y con arreglo al estudio y pliego de condiciones que se halla expuesto al público en la oficina de este Sindicato de Riegos.

Las solicitudes serán admitidas en Secretaría hasta el día 20 de Agosto próximo a las doce.

Dalias 17 de Julio de 1924.

El Presidente

Vicente Ruiz

José Alferez Lirola

MÉDICO ESPECIALISTA EN SÍFILIS Y VIAS URINARIAS

DIATERMIA

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5

NAVARRO RODRIGO 22

NOTICIAS

Se vende un paliebot de tres palos llamado «Maruja Lomba» que se encuentra anclado en este puerto.

Para más informes despacho de señores Verdejo Hermanos, Parque de Alfonso XIII.

Profesor García Duarte

Catedrático de la Especialidad en la Universidad de Granada.

Consultas.—De 10 a 1 de la mañana y de 4 a 6 de la tarde.

Hotel Simón.—Almería.

Doctor Jacinto Sastre

ELECTRO-RADIÓLOGO

EX-AYUDANTE DEL DR. VIÑERA DE LA FA-

CULTAD DE MEDICINA DE PARÍS

NAVIOS X.

Diatermia, Corrientes de Alta frecuencia, Rayos ultravioletas, Corrientes galvánicas y faradias, Baño de cuatro Celadas del Dr. Schatz.

Tratamiento racional de las parálisis y tetraplegias en general.

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6, Boulevard,

2 bajo.—Almería.

Lea V. todos los días

«La Independencia»

Picos

de la piel, SARNA, SARQUILLOS Y GO-

MEZONES, se curan en

el acto y sin baño, con

una sola fricción de

«ACAROL». Precio

de 10 pesetas.

Consejero

destacado

